

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Amikor magadnak dolgozol, akkor is a nemzetnek vagy napszámosa
és az államé, aki megvéd és tőled védelmet vár.

GÖMBÖS GYULA.

Tél.

Az időjelző jelentések egyre művészibb és művészibb formákban kezdik megkísérelni annak a ténynek az elleplezését, hogy a hideg, mely minden időjárás szokás jogtól eltérően ezidén már november végén teljes zordsággal beállott, nem hogy enyhülni akarna, de egyre nagyobb lendülettel veszi át az uralmat fáradt és amugy is, nélküle is eléggé megkínzott emberi életünk fölött.

Mintha ezzel a hosszú dühöngő, csontig, velőig ható hideggel, amely elől menekvés csak a gazdagok jól fűtött szobáiban van, azt akarná bizonyítani a Tél, hogy mit jelent az, mikor kipusztul a földből minden melegség, mit jelent az, mikor mi emberek is itt a földön hideg, szeretetnélküli életet élünk, mikor egyének és közületek, föl egészen az államokig csak a rideg, merev önzést engedik érvényesülni életükben és politikájukban egyaránt, mit jelent az, mikor a szívek rejtekén nincs melegség, csak tél, hideg, rideg, embertelen tél.

A hűlő kazánok, a régen kihűlt kis családi tűzhelyek ezrei, a hideg kályha mellett fagyoskodva gubbasztó százazrek, milliók, szerte a hideg zónájában mindenütt: ők a szenvedő alanyai ennek az áldatlan hidegnek, amely ma ott honol egyenként a téli mezőkön, a hideg, szürke, álmos ég alatt és ott honol az ember-szívek millióiban. Ó milyen könnyű volna fittyet hányni télnek, hidegnek, ha az emberi szívek, emberi értelme, emberi agyak a szereteten, a nagy

emberi szolidaritáson munkálkodnának egymás legyürésének borzalmas tervei helyett! Ó milyen könnyű volna a nagy emberi szolidaritásra támaszkodva gyűrni le a hideget, a betegségeket, a nyomort, amelyek ma az ember létének emberi megvalósulását akadályozzák.

Ebben a rettenetes lelki és fizikai téiben csak annak csillog egy kis remény sugara a jövőnek, ahol megértik a nagy emberi szolidaritásnak szavát és a rendelkezésre álló kis erővel igyekeznek a nagy Krisztusi szeretet szolidarizmusának szolgálatára. A jóság, a segíteni akarás, a segítség nyújtása, ha ma még csak tüneti kezelése tud lenni a bajoknak, tud fog majd emelkedni mai keretein és a bajok gyógyítására fogja erőit koncentrálni. Ha addig hosszú is még az út, de a jó út megtalálása már eredmény: a jó uté, mely a Krisztusi szeretet jegyében a szebb, jobb, igazabb emberiség felé vezet.

A Rádióélet-Ibusz bécsi különvonata
február 24-én indul

a bécsi farsang legnagyobb bálj eseményének
megtekintésére.

A két napos bécsi ut ára báljeggyel együtt 28 pengő 10 fillér.

Pompás látnivalók!
Pazar bál!

Ezernyi szórakozás!

Mindezt nyújtja Önnek a Rádióélet-Ibusz különvonata, amely Magyarország bármely pontjáról kitűnő összeköttetésekkel könnyen elérhető a vidékiek számára is.

Bővebb részleteket a Rádióélet legújabb száma nyújt, valamint felvilágosítással szolgál az Ibusz valamennyi vidéki fiókja, ahol jelentkezéseket már elfogadják.

Szoboszló város multjából.

Csanádi Sámuel Feőkapitány és a juhászbojtár esete.

Nagy András albája. (Elkötelező írása).
Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

— „Én mostan Nemes Hajdu Szoboszló Városában commodió és Tekintetes Hajdukerület feőkapitánya Csanádi Sámuel Uram ekkori Nyáj Juhászsa Thott János Bojtárja Nagy András adom tudtára mindenneknek, akiknek illik, mostaniaknak és következőknek ezen Reversálistomban, hogy nem tudatik mitsoda Lilektől viselt-etvén és a Bortul igen-igen megierhelte minden Fundamentum nélkül mentem fellyeb említett Feő Kapitány Uram Kertyében részegen és Kapitány ur ott levén a Kertben, mondottam Eő Kegyelmének: — „Ne fenyegezz Kapitány veréssel, mert én veresédért tovább senkit nem szolgállok!” — Látván Feő Kapitány ur hiában való állapotomat, mondotta eő Kegyelme: „Eredj el és menj ki a Juhokhoz! Mert egy más után futnak!”, Arra mondottam, hogy ha egj más után futnak, amellyik beéri a másikat, megh válik mi léti. Sokszor intvén Feő Kapitány ur mint Szolgát, ujobban mondotta: „Menj ki a Juhokhoz, mert mostaniskét gyermeked is kin vagyon a Juhoknál, bizony kárt vallaszsz!”, Arra mondottam: — „De ne feniegezz kegyelmed, hanem Veressik ebadta kurtának az ebadtának!” Arra Feő Kapitány ur kapván egy vasvillát és a két ujjánál megh fogva, jött utánam és mikor a Kapun ki érkeztem volna minden igaz ok nélkül reám támadván, én meg a bottal hozzá vevén, minden módon halálára igyekeztem. Azzal nem elégedvén, rut Isten káromlással, adta teremtette mondással és egyébb szitkokkal is káromlottam. Amikor a Város katonáitól is megh fogattattam, azt mondottam: „Ha a Fésemhez hozzá fértem volna, megh késeltem volna mind egyiket, mind másikat!” Ezen Isten ellen való Cselekedetemért Tek. Feő Kapitány Uramtól Törvényre citáltattam és mint Urára támadó Szolga, Törvény szerint a Szoboszlai Nemes Széken halálra ítéltetem. Melly meg is lett volna, hanem ha sok ember-séges ember Instantiájára Tek. Feő Kapitány Ur megh nem gráciazott volna. És eő Kegyelme és mind a Nemes Szoboszlai Tanács is megen-

gedett ilyen formákban: Hogy Hóhér által Keményen megvertettem és hogy Szoboszlóruól kiverettem; tartozzak is el menni a Szoboszlai Határbul Tizenkét Mélyföldnyire, mellyre is kötelezém ilyen formán magamat, hogy ha ezen Reversálistom ellenére a Szoboszlai Határon találatom valaha, vagyis a Tizenkét mélyföldön belül Szoboszló felől és ha vagy Feő Kapitány Uramat, vagy akarmely Cselédgyét fenyegetendem, vagy eő Kegyelmeiknek akármilly uton módon kárára igyekeznék, vagy kárt tennék, tehát minden törvényes védelmet félre tévén, meg fogattassam és csak egyedül ezen Reversálistomnak ereje mellett tömlőtze vettessem és a mostani Törvényem szerint megh ölettessem Mellyre is szorosan Obligáalom magamat és ezen Nemes Város könyvében beiratván, kezem írással, megh is erősítetém. Futura pro Cautela. Datum Szoboszlóiensis die 21. Martz. 1730. Juratus Notarius Stephan Szoboszlói m p. de Oppidi Szoboszló. Ordinarius Hadnagy Kis András uram idejében.” —

Szoboszló Nemes hajdu Városában az Uttza Hadnagyk és ármások hiti formája.

Anno 1695 die 9 szeptember.
Az Igaz Isten nevére esküszöm, hogy az ultza Hadnagyi Tiszben tellyes tehetségem szerint igazán járok el, sem atyámfiának, sem Barátnak nem kedvezek, ha gonoszságot valakikben látok, ami az Isten Ditsősége ellen és városom kárára volna, el nem nézem, Isten káromlóját Hadnagy ur és nemes Magist-ratus kezébe adom, a Rabukat nemes Tanács hire nélkül el nem bocsátom, a Parantsolatokat hüven tellyesitem. Isten engemet ugy segéllyen!

Hadnagy Biró Hiti Formája 1695.
Nemes Szoboszló Város Jegyzőkönyvéből.

Én N. N. az igaz Isten tellyes Szent Háromságra esküszöm, hogy a Hadnagy-Birói Tiszben tellyes tehetségem szerint igazán eljárók, először is az Isten Ditsőségére Szorgalmatos gondot viselek s nevének káromlót irtom és el nem szenvedem. Városomnak Igazságát és Szabadságát mind az Idegenek, mind a Keresztyének előtt oltalmazom Tanácsbéli és Törvénybéli titkos dolgot idejének előtte senkinek ki nem jelentem Városomtól a mi Jövedelem Kezemhez jövend, el nem tékozlom, magam hasznára nem

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



Gyógyszertárban kapható.

fordítom, hanem az hová illik, igazán oda szolgáltatom. Isten engemet úgy segéllyen.

Csaplárosok hiti formája.

Anno 1639. die 26. április. Város Csaplárosának Hiti formája. Ordnopola Juramisidum.

„Az igaz Isten, ki az Attya, Fiu, Szentlélek, Tellyes Szent Háromság s egy bizony Isten úgy segéllyen az én igaz Hitemben, hogy én N. N. az Szoboszlai Csaplárosághnak tisztiben Hiven és Igazán eljárak Tehetségem szerént, az az mely bort Borbiráim kezembe adnak, gondviselésem alá biznak, azt tisztán megh nem elegyítvén, valamint az az többire is tisztém szerént gondot viselek és károsan Hozzá nem nyujok, kinek-kinek Pénze árán Borát igazán megh adom. Az kinek Hitelt adok, 8 Napig, ezért többet nem irok, sem rajta többet nem veszek. Aminemű Pénzt bor árán adnak, megh nem változtatom és az Bor árát Borbiráim kezéjhez igazán beszolgáltatom. Az igaz Isten engemet úgy segéllyen!”

Protocolláta: Jur. Notárius Joannes de Zelizi de Oppidi Szoboszló. Közli: Bor János.

Jelentés

a hajduszoboszlói anya- és csecsemővédő intézet 1933. évi működéséről.

2. Csecsemő- és kisdédvédelem.

Csecsemővédelem: 1933 január 1-én a védőintézet gondozása alatt állott 292 csecsemő. Az év folyamán gondozásba vett 336 csecsemőt. Gondozásban állott tehát összesen 628 csecsemő. Ezek közül első életévét betöltötte 269, meghalt 24, különböző okok miatt a gondozás alól kikerült 70, összesen 363 csecsemő. 1933 december 31-én gondozás alatt maradt 265 csecsemő. A védőintézet az év folyamán egészségügyi intézetbe utalt 6 csecsemőt. A gondozás alatt álló csecsemőket védőintézeti orvosi tanácsadásra bemutatták 1739 esetben. Az orvosi tanácsadásokon különböző betegséget állapított meg 795 esetben. Az 1933 évben a csecsemőhalálozás az alábbi csecsemőhalálozás hiteles statisztikai adatok alapján lényeges csökkenést mutat, még pedig nemcsak az 1932. évi sokkal gyengébb halálozáshoz, hanem az 1931. évi 16,7%-hoz viszonyítva is örvedetes javulást mutat. Anyakönyvi élvesszülések száma 348. Anyakönyvi egy éven aluli halálozás 44. Az általános csecsemőhalálozás %-ban kifejezve 12,6%. Ezzel szemben a védőintézet gondozottai között az egy éven aluli elhalálozások száma 24. Az év folyamán gondozásba vett a védőintézet 336 csecsemőt, tehát a halálozási

arányszám a védencek között 7,14%. Mind a két halálozási arányszám — az általános és a gondozottak közötti halálozás — mindnyájunkat meggyőzhet arról, hogy a hajduszoboszlói csecsemőhalálozás a multbani magas halálozással szemben fokozatosan csökken, ami feltétlenül összefüggésben áll a védőintézet céltudatos tevékenységével s ezért minden támogatást megérdemel a védőintézet, annál is inkább, mert annak felkarolásával még jobban lehetővé tesszük, hogy a jövőben még szebb eredményt tudjon felmutatni.

Kisdédvédelem: 1933 január 1-én a védőintézet gondozásában állott 619 kisdéd. Az év folyamán gondozásba vettek 310 kisdédet. Gondozásban állott tehát összesen 929 kisdéd. Ezek közül harmadik életévét betöltötte 242, meghalt 6, különböző okok miatt a gondozás alól kikerült 121, összesen 369 kisdéd. 1933 december 31-én gondozás alatt maradt 560 kisdéd. A gondozás alatt álló kisdédek orvosi tanácsadásra bemutatották 842 esetben. Az orvosi tanácsadásokon különböző betegséget állapítottak meg 364 esetben. A védőintézet az év folyamán egészségügyi intézetbe utalt 3 kisdédet.

3. Védőnői és szociális védelmi munka.

A védőnők az év folyamán meglátogattak: terhést 159 esetben, gyermekágyast 322 esetben, csecsemőt 1443 esetben, kisdédet 2137 esetben. A vezető védőnő ellenőrző látogatást tett 116 esetben. Az összes védőnői látogatások száma 4177 volt.

A védőnői iroda szociális munkája: hatóságoknál eljár 7, anyát elhelyezett 2, csecsemőt és gyermeket elhelyezett 4, házasságkötést elősegített 2 esetben.

A védőintézet anyagi segélyeket nyújtott a védenceknek: pótlásért 453 esetben, ételmiszert 119 esetben, ebédet 10 esetben, 1/2 liter tejet 356 esetben, ruhaneműt 286 darabot, szülészeti vándorlót 16, csecsemő vándorkelengyét 2, hintőport 78, orvosságot 545 esetben, pénzt 6 pengőt. Az összes anyagi segélyezések száma: 1865 eset.

Propaganda munka. Jan. 12-én filmes előadás a moziban, márciusban anyák iskolája, dr. Márton László tartotta: „Tisztaság a szülés körül” és Oláh Gézáné: A vándorláda ismeretése, májusban dr. Balla István tartott anyák iskoláját: „A tejkonyha céljainak ismertetése és a bélhurut elleni védekezésről”, júniusban Ebeczky Katalin az úvegek tisztántartása és a lápszer eltartásáról, novemberben dr. Balla I. a csecsemő tisztántartása és ápolásáról, decemberben dr. Balla I. a védőnők részére a szoptatásról tartott előadást. Dec. 23-án karácsonyfa-ünnepély volt, mely alkalomból dr. Márton László intézeti vezető-orvos megleghangú megnyitó beszédet intézett az anyákhoz, melyben az intézet szorgalmas látogatására buzdította őket. Majd Fehér János segédlelkész magasztalású imát mondott. Kiosztásra került 160 drb. melegruhácska és 60 drb. szeretetsomag.

A védőintézet vezetősége.

Eladó házassudvar és szőlő.

A Bocskay-utcában Áron Lajos ny. bankigazgató tulajdonát képező modernül berendezett uri lakás eladó. Ugyancsak a Bánom-szőlőskertben az első kapunál 500 négyzetméter szőlő cserpes épülettel eladó. Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdonossal, Debrecen, Jókai-utca 5. sz.

Telekkönyvi ügyforgalom

a hajduszoboszlói kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság által vezetett telekkönyvekben az 1933-ik évben.

I. Tulajdonjog bekebelezése.

1. Visszterhes jogügylet alapján 525 esetben, 589,176 P összegben. 2. Ingyenes jogügylet alapján 37 esetben. 3. Végrehajtás útján 2 esetben. 4. Árverés alapján 10 esetben, 6541 P összegben. 5. Öröklés, vagy hagyomány alapján 205 esetben. 6. Egyébként (elbirtokolás, kiigazítás, kisajátítás stb.) 25 esetben. 7. Védett birtok iránti kérelem 503 esetben. 8. Védetté nyilvánított 415 birtok (ebből 100 holdon felüli 3).

II. Eldaraboltak.

90 bírói határozat alapján 241 telekkönyvi részletet 1013 kat. hold 1366 négyzetméterrel, összesen 490 darabra.

III. Bekebelezett terhek.

Biztosítéki jelzálogjog bekebelezése: 1. váltóhitel biztosítására 277 esetben, 172,679 P összegben, 2. egyéb hitel (kötelezettség) biztosítására 282 esetben, 109,469 P összegben. Biztosítéki jelzálogjog törlése 141 esetben, 142,085 pengő összegben.

Forgalmi jelzálogjog bekebelezése 1 esetben, 600 P összegben. Forgalmi jelzálogjog törlése 2 esetben, 3345 P összegben.

Végrehajtási jelzálogjog és végrehajtási jog: a) Végrehajtási jelzálogjog bekebelezése, előjegyzett jelzálogjog igazolás után bekebelezése s erre egyidejűleg a végrehajtási jog feljegyzése, továbbá a közadók és a közadók módjára behajtandó bármely más követelés erejéig bekebelezett jelzálogjogra a végrehajtási jog feljegyzése 314 esetben, 112,376 P összegben. b) Az előző a) pont szerint bekebelezett végrehajtási jelzálogjog és előjegyzett végrehajtási jog törlése 99 esetben, 18,991 P összegben. c) Végrehajtási jog feljegyzése már bekebelezett biztosítéki, vagy forgalmi jelzálogjogra 134 esetben, 280,036 P összegben. d) Az előző c) pont szerint feljegyzett végrehajtási jog törlése 14 esetben 9161 P összegben.

Életjáradék bekebelezése 4 esetben 310 P évi értékben. Életjáradék 1 esetben, 20 P évi értékben.

Kikötmény bekebelezése 12 esetben. Kikötmény törlése 16 esetben.

Az elárverezett ingatlanokat terhelő, de az árverés folytán törölt jelzálogos követelések az árverési vételárból nem nyertek kielégítést 29,336 P erejéig.

Hajduszoboszló, 1933. évi dec. hó 31. napján.

Némethy Elek
kir. járásbírósa telekkönyvvezető.

URÁNIA

Ma, vasárnap, február 11-én pont fél 3, 5 és 8 órakor:

Verne Gyula örökbecsű regénye:

IVÁN MOSJOUKINE

felejhetetlen drámai alakításával:

Strogoff Mihály

két részben, 16 felvonásban.

Mindkét rész egyszerre!

Műsört bevezeli:

Magyar hangosvilághíradó.

HIRVERS.

Öregeket elmeneszítik,
Az ifjakat elhelyezik.
Az inségest, ki éhezik,
Ahogy lehet segélyezik!

Jó állások halmozását,
Nagy fizetés markolását
Nemsokára megszüntetik,
Mert már régen — ígéretük!

Kinek felgyült sok adója,
Részletben is jó, ha rója.
S évekig is elhuzhatja,
Végrehajtó — nem üt rajta!

Mind Ezeket egybe véve,
Pártoskodást félretéve,
Beláthatja bárki nálunk,
Dolgozik a — mi kormányunk!

CEGLÉDY ANTAL.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőlt 9 órakor Béteky Lajos lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és ifjusági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— A hajduszoboszlói vértanúk emléknapjának előkészítését hazafias érzéssel, lelkes és gondos odaadással igyekszik valóra váltani a Kaszinó népszerű elnöke: Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos. Ünnepi szónokul Szécsy Miklós ny. áll. polgári iskolai igazgató-szakfelügyelő, városunk köztisztviselőiben álló illusztris polgárát kérte fel. Egyik országos nevű költőnk ódájának elszaválására dr. Szabó Zoltán h. városi tanácsnokot nyerte meg. A dalos egyesületek és a szalonzenekar hazafias énekszámok és műdarabok előadására lesznek felkérve. Körner Géza kaszinói elnök a napokban a város intéző köreit, a helyi társadalmi egyesületeket, olvasó egyesületeket, testületeket vezetőit értekezletre fogja egybehívni, hogy az emléknap helyi részleteit ott megbeszéljék és lehetőleg nagyjában megállapítsák. Az emléknap helyének kijelölése is ezután történik meg.

— A hajduszoboszlói református egyház küldöttsége járult tegnap délelőlt Debrecenben iskolai és egyházi ügyekben dr. Baltazár Dezső püspök és báró Vay László főispán, egyházkerületi főgondnok elé. Részletes tudósítás jövő lapszámunkban.

— A szoboszlói Vadásztársulat február 3-án tartotta szezonzáró vadászlakomáját a Bocskay-olvasókör helyiségében. A társas összejövetelen mintegy 100 vendég jelent meg. Dr. Békésy Jenő vadásztársulati elnök humoros hangú felkötőben üdvözölte a vendégeket és a vadásztársakat. Demjén Ferenc református lelkész a vendégek részéről választott szívélyes szavakkal az üdvözlésre és dr. Békésy elnököt köszöntötte. Dr. Erdős Kálmán nyug. polgármester a vadásztársaság tagjainak bizalmát, szeretetét, ragaszkodását tolmácsolta. B. Nagy János olvasókör elnök a kör tagjai részéről köszöntötte a vadászokat. A kedélyes összejövetel az éjfél órákban ért véget.

Használt aranyat

kisebb és nagyobb mennyiséget, valamint fogaranyat veszt legmagasabb áron: Grósz József órás. Régi ezüst pénzeket: koronást, forintost és 5 koronást ugyancsak megvásárolja!

— A kaszinói ifjuság által rendezett farsangi teaestély tegnap este fényesen sikerült. A Kaszinó helyiségeit az illusztris vendégsereg teljesen megtöltötte s a késő éjjeli órákig a legkellemesebben elszórakozott. Különös elismerés illeti a kitűnő multság rendezése körüli tevékenységéért dr. Cseke Béla ügyvédjelöltet, aki a siker érdekében lelkes buzgóságot fejtett ki.

— Dollfuss Engelberth osztrák kancellár a héten két napig Budapesten időzött a két országot érdeklő gazdasági és politikai kapcsolatok tovább fűzése, erősítése, kimélyítése céljából. A magyar kormány a legszívélyesebb fogadtatásban részesítette Dollfussot, aki nagy melegséggel és rokonszenvvel nyilatkozott budapesti fogadtatásáról. Dollfuss pénteken reggel utazott haza Bécsbe. Kormányzó urunk Dollfuss kancellárt a magyar érdemrend nagy keresztjével tüntette ki titléte alkalmából.

— Az orosz szovjettel Magyarország kormányja felvette a rendes diplomáciai összeköttetést. Erre azért volt szükség, mert vannak olyan kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági áruink, amelyek Oroszországban piacot találhatnak, másfelől pedig a Balkán-szövetség jelentőségét és politikai kihatásait akarta ezzel a ténynyel ellensúlyozni magyar kormányunk.

— A Balkán-szövetség okmányát február 4-én Belgrádban Románia, Szerbia, Törökország és Görögország megbízottai aláírták. A szerződés legfőbb pontja az, hogy mostani határaik megtartását egymás között garantálják.

— A forrongó Páris. A Daldier kormány öt-hat napi politikai zűrzavarok és heves utcai tüntetések után, kénytelen volt lemondani. A tüntetésekben esténként 50-60 ezer főnyi tömeg vett részt. Vad rombolásokban, irtózatos erőszakoskodásban, üzleltelítésekben nyilvánult meg a tömeg dühe. 24 ember az utcai harcokban meghalt, 14 súlyosan sebesült haldoklik, 500-nál több sebesült a kórházakban, klinikákon fekszik, több mint 2000 embert letartóztattak. Uj miniszterelnökké Doumergue volt köztársasági elnököt nevezték ki. Az új elnök a nemzeti erők összefogása alapján vezeti az ügyeket. A szociálisták és kommunisták az új kormányval szemben állanak s február 12-ére Párisban egy napos általános sztrájkot akarnak rendezni. Szóval a győztes, a boldog Franciaországban is van baj elég. A Staviszky-botrány az ellentétek kirobbanását végsőkéig fokozta.

— Egy kiváló tanító halála. Karácsony Vencel hajduböszörményi református tanító, a községi általános továbbképző iskola igazgatója, aki hosszú időközön át volt az ottani Törökvis dalkör karnagya, a Baltázár Dezső polgári leányiskola énekkarának mint óraadó tanár vezetője rövid szenvedés után meghalt. Költői lelkületű igazi kultur ember volt, akinek sebbnél-sebb költeményei jelentek meg az Uj Idők egyes számaiban és más irodalmi színvonalon álló nevesebb lapokban. Temetése február 2-án délután ment végre Hajduböszörmény város közönségének, egyházi és tanügyi társadalmának általános részvétele mellett.

— Az Iparos Dalkör Siófokon. A hajdusoboszlói Iparos Dalkör működőkara elhatározta, hogy a Siófokon a május 19-21. napjain tartandó dalosversenyen részt vesz. A dalkör tagjai a legnagyobb szorgalommal és lelkesedéssel készülnek a Balaton-melléki szép kirándulásra.

— A Pusztangyalházi Közbirtokosság, február 12-én, hétfőn reggel tartja évi rendes közgyűlését Hajdusoboszlón, a Gazdakör helyiségében, Cseke Gábor földbirtokos elnökelete alatt.

— Hatósági orvosok háboruja. Dr. Balázs Endre hajdusoboszlói városi ügyvezető tisztiorvos a múlt évben a tifusz-járvány alkalmával hivatalos ügyekből kifolyólag elmentébe került hivatali főnökeivel: dr. Görgey Márton vm. tisztifőorvossal. Hírlapi nyilatkozatok jelentek meg, kölcsönös feljelentések is történtek, úgyhogy dr. Balázs feljelentései következtében dr. Görgey Márton vm. főorvos ellen fegyelmi eljárás indult meg. Dr. Görgey vm. főorvos feljelentésére a belügyminiszter 171,024—1933. Hg. sz. rendeletével a megejtett vizsgálat alapján dr. Balázs Endrét a hadigondozó bizottságban eddig viselt orvos-szakértői megbízása alul felmentette, hadirokkantságát és hadirokkant ellátmányát megszüntette és őt a hadirokkantak közül törölte. Az alispáni hivatalhoz 1438—1934. szám alatt jött le a belügyminiszter jogerős rendelkezése.

— A hajdusoboszlói ipartestület múlt vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében. Dr. P. Pap Béla iparhat. biztos és Gáti Károly ipartest. elnök vezették a gyűlést, melyen a debreceni Iparkamara részéről dr. Olasz Vilmos h. titkár jelent meg. Közgyűlés egyhangulag elfogadta az évi jelentéseket, zárszámadásokat, borpénztári számadásokat, valamint megszavazta az 1934. évi költségvetési irányzatot. Ismertetve lett ezután az ipartestületi új alapszabálytervezet, melyet közgyűlés egyhangulag elfogadott és jóváhagyás végett a felügyelő hatósághoz felterjeszteni rendelt. Az ügyészi állásra dr. Balaskó Árpád ellátásával egyhangulag dr. Malatinszky Zoltán ügyvédet választották meg. Számvizsgáló bizottság tagjaik pedig Horogh János, Hunyadi István és Karácsonyi Ferenc eddigi számvizsgálók választották. Targyalatott Molnár Menyhért indítványa, hogy az iparosság súlyos helyzetére tekintettel a kereseti adókulcs 8 százalékról 5 százalékra való visszaállítása érdekében a méltányosság elve alapján tételesség felterjesztés az illetékes szakminiszterekhez. Többek hozzájárulása után némi módosítással közgyűlés az indítványt elfogadta. A tárgysorozat letárgyalása után dr. Olasz Vilmos tartott az iparosságot érdeklő szakelődást, melyet közgyűlés lelkesedéssel hallgatott. Majd pedig Gáti Károly ipartestületi elnök megköszönte a közgyűlés bizalmát és egy jobb jövőbe vetett hittel a közgyűlést berekesztette.

— A letragikusabb Trilyk. Az állatok hipnotizálásának érdekes fényképekkel illusztrált cikkben leplezi le a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Az érdekesebbnél érdekesebb cikkeken kívül pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és közel száz képet közöl. Egy szám ára 20 f.

— Sofför-tanfolyam. Állami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam nyílik leszállított tandíjjal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében március 5-én, este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII. József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9-1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges úrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

— Itélet a szoboszlói perben. A debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa február 3-án folytatta Gönczy Antal városi képviselő, gazdálkodó és dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt szoboszlói lakosok ismeretes rágalmazási perében a főtárgyalást. A vádat dr. Kádár István ügyész képviselte, míg a vádlottakat dr. Asztalos István ügyvéd védte. A szombati tárgyaláson megjelent — mint sértett — dr. Poynár Ernő miniszteri kiküldött, dr. Márton Gábor polgármester és Madarász József városi főszámvéző. Dr. Csapó László törvényszéki jegyző részletesen felolvasta az előző tárgyalás jegyzőkönyvét, — majd megkezdtek az ujonnan bejelentett tanúk kihallgatását. Somogyi József gazdálkodó, Békely Lajos ref. lelkész, Dajka Ambrus városi főügyész és dr. Uzonyi Barna, vármegyei másodfőjegyző tanuvalomása szerint az alakuló közgyűlésen a nagyjobbság a Legelő Társulat mellett foglalt állást. Az erre vonatkozó határozatot ki is hirdették. Ezzel szemben a vádlottak ezuttal is azt hangoztatták, hogy a közgyűlés többsége szembehelyezkedett az alakulással. A bíróság Gönczy Antalt négy rendbeli felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségéért 150 pengő, dr. Hunyadi Bélát pedig egy rendbeli felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségéért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő és a vádlottak pedig felmentésért felebebezték.

— Sajtóhiba. Február 4-iki számunkban „Szoboszló város multjából” c. cikkünk első hasáb 9-ik sorban „jelentetükben” szó „jelentetünknek”, második hasáb 20-ik sorban pedig Magyar István név Nagy Istvánnak olvasandó.

— Anyakönyvi hírek. Házasság-kihirdetés: Kerekes Sándor és Cseke Amália, Magyar János és Takács Erzsébet, Szőke András és Nagy Róza, Agárdi Imre és Kovács Etelka, Szabó László és Sándor Róza. Házasságot kötöttek: Figula György és Tözsér Piroška, Bagdán Gyula és Miklós Juliánna, Szabó Lajos és Lovas Margit, Zabos Ádám és B. Nagy Erzsébet. Halálozás: Horog Piroška 9 éves, Kati László 1 napos. Születések: Nagy Gyula fia Károly-Ferenc, Palotai Árpád leánya Emma, Szoboszlai Miklós leánya Margit, Jenei Károly fia István, Kádár János fia László-Zoltán, Kati Imre fia László, Dobi István fia János, Ónadi József fia József, Elek Sándor fia János.

— A debreceni kir. törvényszék Jeney-tanácsa március 6-9. napjain fogja a helyszínen Hajdusoboszlón folytatni a dr. Grósz József és társa ellen megindított bűnper tárgyalását.

— Egy szegény asszony tragédiája. K. J.-né szoboszlói jóra való, fedhellen életű asszonyt elhagyta a hitese férje, egy 12 éves és egy 10 éves fiúgyermekkel s összeadta magát egy olyan nővel, aki az utóbbi időkben több családnak a boldogságát dulta már fel s ugyanannyi családfőnek rendítette meg vagyoni helyzetét. A támasz és segítség nélkül maradt becsületes, dolgozó családanya mellőzöttségében és elhagyatottságában febr. 6-án lakásán, a háznál levő kutba ugrott. A szomszédok mentették ki nagy nehezen a szegény asszonyt. A végképen elkeseredett asszony pokollá vált életét február 8-án a hajnali órákban újból eldobni szándékozott s kívánszorgott a kuthoz és ismét beleugrott. Két óra hosszáig feküdt már a kutban, amikor eszméletlenül állapotban kihúzták. 24 óra mulva tért magához némileg, állapota azonban felette életveszélyes maradt.

Ha jól akar látni és szemüvegre van szüksége legolcsóbban szerezheti be: Grósz József órásnál.

Mindenféle szemüvegszárát és alkatrészeket legolcsóbb áron ugyanezen üzletben! Óra- és ékszer-javítások legolcsóbban!

— Kisgazdák érdekképviseleti gyűlése. Ma, vasárnap, délelőtti fél 11 órakor a Gazdakörben Meiszner Károly gazdakamarai titkár gazdák érdekképviseleti gyűlést fog tartani, ahol az érdekképviseleti szervezet ismertetésén és az időszertű mezőgazdasági kérdéseken kívül kimerítően fog foglalkozni a hajdusoboszlói gazdáknak azon kívánságával, hogy az egész határt ui kataszteri osztályozás alá vessék. E gyűlésen való tömeges megjelenésre a gazdaközönség figyelmét ezután is felhívjuk.

— Díjtalanul szállítják a hortobágyi bikákat. Előző híradásainkban már közöltük olvasóinkkal, hogy a hortobágyi bikavásár február huszonkettedikén (csütörtökön) lesz megtartva a Nagyhortobágy vasútállomás közelében fekvő Kis-Álomzug pusztai bikatelepen. Ez a vásár legkedvezőbb alkalom magyarfajta tenyészbika beszerzésére, mert a bő választék és kiváló minőség mellett a vásáron vásárolt bikák ingyen lesznek hazaszállítva a vevő vasútállomására és a bikák állami „kamatmentes” hitellel is vásárolhatók, melyből jelentékeny engedmény érhető el.

— A védett birtokok felügyelete. Hajdúvármegyében a négy járásbírószág területén befejezték a védett birtokok nyilvánított területek összeírását. Ezek fölött a birtokok fölött a felügyeletet egy bizottság fogja gyakorolni, melynek tagjai gazdák, ügyvédek és pénzügyi szakemberekből állanak. A bizottságokat az igazságügyminiszter, a pénzügyminiszter és a földmívelésügyi miniszter egyenlő arányban állította össze. Az erről szóló leirat most érkezett le báró Vay László főispánhoz. A leirat szerint Hajdú vármegyében két bizottság gyakorol felügyeletet és intézi a védett birtokok ügyeit. Hajdusoboszlói székhellyel a hajdusoboszlói és püspök-ladányi járásbírószág területére a védett birtokok közfelügyeletét ellátó bizottság a következőképpen alakult meg. Az igazságügyminiszter által kinevezett rendes tag és a bizottság elnöke dr. Dajka Ambrus ügyvéd, póttagok: dr. Bornemissa Elemér (Kaba), dr. Eötvös Dezső (Püspök-ladány), dr. Malatinszky Zoltán (Hajdusoboszló) és vitéz dr. Pajor Kálmán (Nádudvar) ügyvédek, a földmívelésügyi miniszter által kinevezett rendes tag Nánássy Sándor gazda, póttagok: Ádám Samu, Bagi Gyula földbirtokos (Kaba), Kapus Mihály gazda (Hajdusoboszló), Meszlényi Miklós közalapítványi felügyelő (Püspök-ladány), a pénzügyminiszter által kinevezett rendes tag dr. Boga József, a Hajdúvármegyei Takarékpénztár igazgatója, póttagok: Szilágyi János szövetkezeti ügyvezető (Kaba), Zakar János, a Hajdusoboszlói Takarékpénztár ügyvezető igazgatója. A Hajdúvármegyében védetté nyilvánított birtokok felügyelőbizottságának tagjai csütörtökön délelőtti megjelentek a vármegye házában, ahol báró Vay László kezébe letették az esküt. A felügyelőbizottság működése elé pénzügyi és gazdakörökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

— **A Gazdakör** február 4-én d. e. 11 órakor tartotta nagy érdeklődés mellett saját helyiségében évi rendes közgyűlést. Az igazgatóság és választmány javaslatait s tükári jelentést közgyűlés egyhangulag elfogadta. Tagsági díjat mint a múlt évben, ez évre is 2 pengőben állapította meg a közgyűlés. A Kovács Gyula-alapítványból 10—10 pengővel történt megjutalmazásban s részökre diszoklevél kiadásában Nagy Lajos IV. tizedbeli törpebirtokost és Kigyós Lajos V. tizedbeli mezőgazdasági munkást részesítette a közgyűlés. Amikor az elismerő okleveleket és pénzjutalmakat Borbély Gábor elnök megható beszéde kíséretében a megjutalmazottaknak átadta, Nagy Lajos ezeket mindkettőjük nevében hálatelt szívvvel megköszönvén, kijelentette, hogy ő a diszoklevelet mint részére nagyjelentőségű és értékes okmányt hálás köszönettel elfogadja s mindig kedves emlékként fogja megőrizni, de a pénzbeli jutalmat — 10 P-t — bár ő is nagyon szegény ember — nyugodt lelkiismerettel mégsem fogadhatja el, mert ő Kovács Gyula urat képviselővé választása idején nem támogatta szavazatával — így az alapítványból adott pénzjutalmat sem fogadja el, hanem azt mint egy nála még szegényebb 6 gyermekes családapának, Szabó Gábor IV. t. b. munkásembernek kéri átadni. Közgyűlés szinte megindultan fogadta el Nagy Lajos önértetes kijelentései után példát mutató, jótékonyágát tanúsító kívánságát s ennek utána elnök a 10 pengő jutalmat a hirtelen előkerített Szabó Gábor nagycsaládu szegény munkásnak adta át, aki azt meghatóan, keresetlen, de szívből jövő hálás szavakban köszönte meg.

— **Február 15-ig lehet kérni a védetté nyilvánítást.** Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki a védett birtokká nyilvánítással kapcsolatos eljárási szabályok kiegészítése tárgyában. A rendelet arra az esetre, ha a gazdaadós saját hibáján kívül elmulasztotta a védettségi kérelmére 1933 december hó 15. napjában megállapított határidőt, illetőleg a felfolyamodási határidőt, megengedi az igazolást. Helye van igazolásnak akkor is, ha a gazdaadós a kérelem meg-alapozására szolgáló bizonyítékokat csak később szerezte meg. Oly esetben, ha a bíróság a védetté nyilvánítás iránti kérelmet csupán alaki kellékek vagy a bíróság illetékességének hiánya miatt utasította el, a gazdaadós beadhat újabb kérelmet. Azonban minden esetben ki kell mutatni, hogy a védetté nyilvánítás előfeltételei az 1933 december hó 15. napjáig beállottak. Az igazolást tizenöt nap alatt kell beadni. A felfolyamodás határideje ugyancsak tizenöt nap, hiánypótlásnak a felfolyamodási eljárásban is helye lehet.

380—1934—16. kgy. sz.

Árverési hirdetés.

1. Hajduszoboszló m. város vásári helypénzszedési joga az 1934. évi február hó 22-től kezdődő s 1934. december 31-ig terjedő 10 hónapra az 1934. évi február hó 14-én d. e. 11 órakor a város háza kistanácstermében tartandó nyilvános árverésen bérebe adatik.

2. Kikiáltási ár 1200 arany P.
3. A kikiáltási ár 50 százaléka árverés kezdete előtt az árveréssel megbízott városi kiküldöttek kezébe lefizetendő.

4. Részletes árverési feltételek a városi főügyésznél megtekinthetők.
Hajduszoboszló, 1934. febr. 6.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **A gazdák várják be nyugodtan a gabonakivitel megszervezését.** A vidék számos helyén olyirányu mozgalom van alakulóban, melynek célja a gazdákat a gabonakivitelben való részvételre bizonyos alkalmi egyesülésekbe tömöríteni. A mozgalom vezetői a gazdáknak egy-két pengős kiviteli felárakat helyeznek kilátásba. Minthogy a gabonakivitel kérdésében folyó külkereskedelmi tárgyalások még nem nyertek befejezést, ezidőszert még nem is lehetnek ismeretesek azok a feltételek, amelyek mellett a gabonakivitel lebonyolítását fog nyerni. Tény, hogy illetékes helyeken az a törekvés, hogy a kiviteli haszonban maguk a termelő gazdák mentől nagyobb mértékben részesüljenek, mégpedig akként, hogy az előnyök lehetőleg minden gazda részére biztosítottan, egyszersmind azonban meg legyen a garancia arra is, hogy a magyar buza jövőbeli elhelyezési lehetőségei — különös tekintettel a minőségi kivitelre — kárt ne szenvedjenek. A gabonakivitelre vonatkozó külkereskedelmi tárgyalások befejezése után a gazdatársadalom az elérhető bel- és külföldi árakról, a feltételekről és egyéb körülményekről a legpontosabb felvilágosításokat fogja kapni és intézkedés fog történni abban az irányban is, hogy a külföldi gabonaértékesítésre elsősorban hivatott összes tényezők a legteljesebb mértékben a gazdaközönség rendelkezésére álljanak.

— **Az egészség és fiatalság titka.** Van egy csodaszor, amellyel megőrizhetjük egészségünket és fiatalságunkat és ez a nevetés. A nevetés gyógyító erő. Egyes orvosok szerint a vérkeringést meggyorsítja, az emésztést megkönnyíti, az idegeket megnyugtatja és a máj működését kedvezően befolyásolja. Tehát nevesünk minél többet! Tolnai Világlapja minden száma pompás orvosi cikket közöl és az 52 oldalas lap egy száma mindössze 20 fillér.

1299—1934.

Hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a központi forgalmi adóhivatal kiküldöttei f. évi február hó 12-én Hajduszoboszló városba érkeznek s itt előreláthatólag pár napi időt fognak tölteni a havi leszámolások s azzal kapcsolatos teendők ellátása céljából.
Hajduszoboszló, 1934. jan. 6.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2227—1934

Hirdetés.

Figyelmeztetem az adófizető közönséget, hogy a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a — bárminéven nevezendő — közadók folyó évi kivetésének első negyedévi részét a folyó hó 15. napjának déli 12 órájáig lehet kamat — és költségmentesen befizetni.

Míg a folyó évi kivetés befejezést nem nyer, a f. évi I-ső negyedre eső részletet a múltévi alapon kell számításba venni.

Hajduszoboszló, 1934 febr. 7.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **Élénk tenyészállatvásári forgalom várható a mezőgazdasági kiállításban.** Közöltük már, hogy a március 22-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjába igen kiváló minőségű és az előző évek kiállításainak anyagát jóval meghaladó számú tenyészállatot jelentettek be. Remélhető, hogy a kiállítás, mint vásár is jól fog sikerülni és a vásári forgalom előrelát-

hatóan az eladók és a vásárolni szándékozók várakozásait is ki fogja elégíteni, annál inkább, mert igen számottevő kedvezmények könnyítik meg a kiállítás tenyészállatforgalmát. A megvásárolt tenyészállatok ingyenes hazaszállítása, a másfél éves kamatmentes hitel és a községek számára engedélyezett 30 százalékos terjedő árvisszatérítés mind olyan intézkedések, amelyek egéskülönleges előnyt biztosítanak a Budapesten való vásárlások számára. A megnyilvánuló nagy érdeklődés máris jelzi, hogy a tenyésztők széles köre a budapesti kiállításon igyekszik tenyészállatszükségletét beszerezni. Így biztosan számolni lehet azzal, hogy a tavaszi mezőgazdasági kiállítás állattenyésztésünk magas színvonalának további emelése érdekében hasznos szolgálatokat fog tenni és hogy eredményei a tenyésztők körében is általános megelégedést fognak kelteni. A lókiállítás anyagát ez évben is nemcsak a zárt istállóban, hanem lovasmutatóványok és fogatversenyek keretében is megismerhetjük a kiállítás közönsége. A mezőgazdasági kiállítás színlapján lévő felhajtópályá legnagyobbat méretű az országban és így kiváló alkalmat nyújt arra, hogy a lovasokat a vásárolni szándékozók mozgás és munkaközben is megtekinthessék.

— **Kereskedelmi és ipari alkalmazottak szolgálati viszonya, felmondása és végkielégítése** címmel most jelent meg egy általános érdeklő könyv Dr. Mészöly Imre budapesti ügyvéd tollából. A mai gazdasági viszonyok között minden munkaadóra és minden alkalmazottra nézve elsőrendű fontossággal bír a munkaviszony köréből felmerülő vitás kérdések világos eldöntése. A most megjelent mű világos és tömör előadásban ismereti a munkaviszonyra vonatkozó törvényes rendelkezéseket, a kir. Kuria legújabb jogegységi döntéseit és egész mai napig a legutóbbi évek nagyfontosságú felsőbbi gyakorlatát. A könyv a munkaviszony, egyszerű és rögzített felmondás, felmondási idő, járandóságok, bírói letiltások, üzlettruházás stb. stb. minden kérdésében pontos tájékoztatást nyújt. A könyvet 1.70 pengő előzetes beküldése esetén bérmentve küldi meg: Erdős József hirdetői irodája, Budapest, VI., Terézkerut 35.

— **Igazolás után 15 napon belül még kérni lehet a védett birtokká való nyilvánítást.** Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki, a védett birtokká nyilvánítással kapcsolatos eljárási szabályok kiegészítése tárgyában. A rendelet arra az esetre, ha a gazdaadós saját hibáján kívül elmulasztotta a védettségi kérelmére 1933 december 15. napjában megállapított határidőt, illetőleg a felfolyamodási határidőt, megengedi az igazolást. Helye van az igazolásnak akkor is, ha a gazdaadós kérelme megalapozására szolgáló bizonyítékokat csak később szerezte meg. Oly esetben, ha a bizottság a védetté nyilvánítás iránti kérelmet csupán alaki kellékek hiánya miatt utasította el, a gazdaadós beadhat újabb kérelmet. Azonban minden esetben ki kell mutatni a védetté nyilvánítás előfeltételeit, melyek 1933 december 15. napjáig beállottak. Az ingatlan terhelésének kiszámítására továbbra is az 1933 október 24-i állapot az irányadó. Az igazolást 15 nap alatt be kell adni. A felfolyamodás határideje ugyancsak 15 nap, hiány pótlásának felfolyamodási eljárásban is helye lehet. A rendelet azt is meghatározza, hogy ha a gazdaadós tulajdonjoga 1933 december 15. napjáig nem volt a telekkönyvben bejegyezve, miképpen kell igazolni a telekkönyvön kívüli szerzett tulajdonjogot. Erre a célra azonban csak olyan okiratot lehet felhasználni, amely már 1933 december 15. napján a telekkönyvön kívüli szerzett tulajdonjog igazolására szolgálhatott.

223—1934.

Hirdetés.

Az özv. Huszthy Sándorné örökös tulajdonát képező III. t. 180. hsz. alatti levő (15 m. hosszú, 9 m. széles) nagy gépszín folyó hó 12-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérők — huzamosabb ideig — haszonbérbe fog kiadni.

Hajduszoboszló, 1934. febr. 10.

Somogyi Antal
közgyám-városgazda.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

4765—1933. tksz.

Árverési hirdetés-kivonat.

Országos Központi Hitelszövetkezet végrehajtónak Mann Hermanné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme követelésében az 1881. LX. t.-c. 176 §-a értelmében elrendeii a végrehajtási árverést 4800 P tőkekövetelés, ennek 1932. évi február hó 17. napjától járó 6% kamata, 31 P 05 f. óvási, 1/3% váltódíj, 190 P eddig megálapított per- és végrehajtási költség követelése és jár. behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró-ság területén levő Földes községben fekvő s a földesi 1699 számú betétben A + 1. sor, 881—2. hrsz. a. Mann Hermanné Róth Mária nevében álló 389 négyszögöl területű, 526 öisz. a. beltelkes házra, udvarral és gazdasági épülettel 3500 P kikiáltási árban azzal, hogy a fedezeti elvre tekintettel 8000 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1934. évi március hó 2. napján déli 12 órakor a földesi községhezánál fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170 §§ ; 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1933. évi október hó 7.

Dr. Szathmári János, s. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Gyulai, kiadó.

2040—1934.

Hirdetés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megbízásából Meissner Károly tükár ur f. évi febr. hó 11-én d. e. fél 11 órakor a gazdakörben a gazdaérdek képviselői rendszerről és a mai időszerű kérdésekről előadást fog tartani. Ezen előadás díjtalan, az előadásra a város egész közönségét tisztelettel meghívom.

Hajduszoboszló, 1934. febr. 10.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a
„Független Hajduság“-ban.